

Българска академия на науките

Институт по биология и имунология на размножаването „Акад. К.Братанов”

Научен съвет

Протокол No 76

На 29 януари 2019 г., вторник, от 14:00 часа, в „Заседателна зала” на Института по биология и имунология на размножаването „Акад. К.Братанов” (ИБИР) се проведе редовно заседание на Научния съвет (НС). От членовете на съвета участваха: акад. Богдан Петрунов, проф. Стефан Лолов, проф. Петя Цветкова, проф. Сорен Хайрабедян, проф. Красимира Тодорова, доц. Анастас Пашов, доц. Пламен Тодоров, доц. Павел Рашев, доц. Милена Мурджева, доц. Елена Кистанова, доц. Цветелина Орешкова, доц. Росен Стефанов, доц. Теодора Данева и доц. Диана Зашева..

Отсъстващи по уважителни причини: чл. кор. Румен Панков и проф. Христо Гагов

Отсъстващи без предизвестие: проф. Мария Николова, проф. Доброслав Кюркчиев и доц. Бойко Георгиев.

Членовете на съвета са получили в електронен вид дневния ред и постъпилите документи. Дневният ред беше одобрен с явно гласуване.

~*~*~*~

По Първа точка – проф. Лолов накратко запозна външните членове на съвета със съдържанието на годишния Отчет на ИБИР за 2018г, разгледан по-рано същия ден от Общото събрание на Института. При липса на въпроси и коментари, се проведе явно гласуване и Отчета беше одобрен с пълно единодушие.

По Втора точка – като председател на научно жури по конкурс за главен асистент по научна специалност "Физиология на животните и човека", проф. Лолов запозна присъстващите с проведената процедура. Забавянето на процедурата е продиктувано от наложен от предишното ръководство „мораториум” без принципно да се е променило нещо в обстоятелствата - единствената кандидатка в конкурса напълно отговаря на критериите. Журито е избрано след влизането в сила на „минимални национални изисквания”, но при липса на действащ административен механизъм за

проверка на обстоятелствата по тях. В тази връзка, членовете на журито са декларирали, че наукометричните им показатели „съответстват на минималните национални изисквания”. Единодушно препоръчват на НС да избере за главен асистент Марина Христова, във връзка с което е изготвен съответен доклад. Доц. Тодоров, като научен ръководител на Кандидатката, изрази положителното си становище и призова НС да подкрепи предложението на журито. Беше избрана комисия по избора в състава доц. Орешкова, доц. Кистанова, доц. Рашев. Съгласно проведеното тайно гласуване, Научният съвет при ИБИР с пълно единодушие (14 гласа „ДА”) избра Марина Христова за главен асистент по научна специалност "Физиология на животните и човека".

По Трета точка – при липса на въпроси, единодушно беше одобрено предложението на проф. Тодорова за отчисляване с право на защита на докторант Елина Васева.

По Четвърта точка – проф. Тодорова обоснова предложението си за промяна във формата на обучение на докторант Радослав Иванов. След разискване на административните детайли, с явно гласуване единодушно беше решено формата на обучение да се трансформира в „задочна”.

По Пета точка – беше утвърдена тема за дисертационен труд и индивидуален учебен план на Цветомира Тодорова. Проф. Цветкова и проф. Лолов зададоха към доц. Тодоров уточняващи въпроси по работната програма.

По Шеста точка – в явно гласуване (12 гласа „ДА”, два гласа „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ”) беше прието предложението на Ръководството за разпределяне на средства за допълнителни стипендии на докторантите в редовна форма на обучение за 2018г.

По Седма точка - беше обсъден доклад от проф. Тодорова, относно класиране и предложение за размера на стипендиите на кандидатите от ИБИР за Национална програма "Млади учени и постдокторанти". Комисията е спазила всички формални изисквания и е дала конкретни предложения за класиране, за което е подписан

протокол. Решенията са строго обосновани, като допълнително писмено е отразено и индивидуалното становище на членовете на комисията по отношение на отделните кандидати.

В хода на продължителна дискусия Научният съвет се обедини около становището, че следва да се подкрепи добрата идея за материално стимулиране на млади учени и да се предложат кандидати от ИБИР. Обявените критерии за участие и класиране на кандидатите са непълни и позволяват неточности. За достигане до справедливо и отговорно предложение от страна на ИБИР, беше решено всяка кандидатура да се оценява индивидуално, чрез провеждането на тайно гласуване, с което всеки член на Съвета може да отрази и личното си впечатление от кандидатите.

Беше избрана комисия по избора в състав: проф. Цветкова, проф. Лолов, доц. Стефанов. След преброяване на гласовете, при липса на възражения, Научният съвет предлага за класиране в Национална програма следните „млади учени”: Цветан Цветков (11 гласа „ДА”, един „въздържал се”, два „НЕ”); Милена Костадинова (11 гласа „ДА”, един „въздържал се”, два „НЕ”); Мадлен Андреева (10 гласа „ДА”, два „въздържал се”, два „НЕ”). От кандидатите в модула „постдокторанти” по същата Национална програма не се избра и не се предлага никой.

Беше решено, да се приемат и предложат изчислените от комисията въз основа на атестационните карти точки/добавки само за избраните млади учени. При промяна в размера на отпускнатите средства и/или изискванията за разпределението им, добавките да бъдат променени пропорционално на вече изчислените от комисията суми. При неяснота или оспорване, НС на ИБИР ще гласува ново разпределение.

По Осма точка - с оглед на провежданото от Националния център за информация и документация вписване за съответствие на учените към въведените със закон „Минимални критерии”, беше решено да се отложи стартирането на процедура за защита на дисертационен труд от докторант Десислава Градинарска. Предложените от проведения Разширен секционен съвет „вътрешни за ИБИР” членове за научно жури ще бъдат регистрирани в НАЦИД от администрацията на Института приоритетно. Поради приключване на дневния ред заседанието бе закрито.

Председател на НС:

проф. Стефан Лолов